

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López .

AÑO LXVII

ALMERIA. Martes 7 de Diciembre de 1926

Número 22.005

En todas partes cuecen habas

El otro día, una linda señorita me decía lo siguiente, rogándome no dejara de escribir unas líneas sobre su observación.

—No sabe, mi buen amigo, cuánto me acordé el otro día de usted, pues muy bien sé la afición que tiene a los árboles. Era en esta misma semana cuando vino el transatlántico francés a nuestro puerto. Un gran número de turistas recorrió la población. Pero lo que más me chocó fué el ver que algunas de ellas, con una libertad muy de extrañar, a estos arbolitos de nuestro Bu'avar que apenas tienen unas cuantas faenas, se las quitaban. Indudablemente los guardias no verían estos desmanes cuando no las reprendieron. Es algo anómalo que estas gentes que daban muestras de gran educación, pertenecían a países en los que es notorio el respeto que se le tiene a los animales y a las plantas. Si esto se viera hacer a los españoles en sus países, además de cobrarles fuertes multas, se diría que nuestra nación era un país muy atrasado, donde se cometían toda clase de incorrecciones y libertades.

Nosotros le respondimos a la damita bella, que sus observaciones eran justas y atinadas, y que efectivamente eran dignas de ser publicadas, pues por regla general tenemos un concepto demasiado elevado de otras razas y muy despectivo para la nuestra. Desgraciadamente, en todos los países del mundo existen personas incultas, que por dónde van demuestran sus instintos. Claro es que los destrozos que esas damitas hicieran cortando a los árboles algunas verdes ramitas, no serían de gran consideración. De todos modos, ello indicaba una falta. Y más se nota esta falta, porque afortunada-

mente en Almería ha pasado ese periodo de hacer daño a los árboles y a las plantas. Buena prueba la dan los jardines públicos, que no solo de día se muestran abiertos, si no de noche. En el mismo Madrid, los jardines y parques se cierran de noche, si tienen verjas, con puertas de hierro, y si nó, por lo menos con alambradas que los defienden. Esto significa un progreso, y es por esa misma razón por lo que a mi bella interlocutora le extrañaron los desmanes de los turistas. Después de todo, tiene razón en lo que dice, que si una española en país extraño hubiera tenido alguna libertad análoga, hubieran conceptuado mal no solo a ella, si no al país de su procedencia.

Efectivamente, además de lo que la señorita observó, nosotros también vimos otra falta de educación en los turistas que ese mismo día vinieron a nuestra capital en un lindo baque de emigrantes. Un grupo numeroso de turistas compuesto de hombres, y entre los cuales se hallaba una sola hembra, daban dinero a los golfillos para que besaran y abrazaran a dicha mujer, riéndose ante las protestas de ella, como era natural. El espectáculo era poco edificante. Indudablemente algunos turistas se creen al venir a España que pueden cometer toda clase de excesos, que se encuentran en país conquistado.

No estaría demás que se ordenara por las autoridades un poco de más vigilancia, para hacerles reconocer a los turistas que aquí en nuestra capital la corrección es moneda corriente.

Luego nos quejamos de nuestras costumbres y por lo visto, en todas partes cuecen habas.

Número de ocho páginas

AL PASAR

BOLCHEVISMO ASIÁTICO

Es cada día más alarmante el movimiento xenófono en la China, haciendo absolutamente necesaria la intervención del Japón, Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, para amparar a los súbditos extranjeros que ya han sido víctimas de desmanes de las masas populares y aun de las tropas

chinas y cuyas vidas están en peligro.

El principal foco de anarquía es Hanken y territorios comarcanos, a consecuencia de la propaganda que viene haciendo el agitador soviético Lilihsan, que llegó de Moscú a Shanghai en Octubre último y se trasladó a Hanken a principios de Noviembre.

La tea revolucionaria amenaza todos los intereses europeos y americanos en el Extremo Oriente, siendo muy grave este conflicto internacional.

NUESTRAS CRONICAS

Mac-Donald y la paz mundial

Pocos días antes de emprender su excursión por el desierto donde acaba de pasar cuarenta días con sus noches, para luego hablar a toda Inglaterra desde el micrófono, escribió Mac Donald un artículo titulado «Por la paz mundial» que publicó «L'Europe Nouvelle». Las ideas que expone en dicho artículo son de una importancia extraordinaria y merecen ser divulgadas.

Mac Donald es un verdadero apóstol de la Paz... Suena su nombre con justa insistencia como adjudicatario del premio Nobel de la paz en este año. Con Herriot, que representaba a Francia, tomó asiento en la 5.ª Asamblea de la Sociedad de las Naciones y tuvo una parte importante en la colaboración del famoso protocolo de seguridad y arbitraje. Locarne y Thoiry son hijos suyos muy directos. El artículo que pretendemos reseñar es una aportación más a la obra de la paz por él realizada.

«Los impacientes—dice—dudan aun de la paz mundial. El cielo dista mucho de estar limpio de toda nube amenazadora y la Sociedad de las Naciones, en la que fundamos todas nuestras esperanzas, no es todavía el instrumento perfecto que deseamos. Pero ya tiene mucha importancia el que los representantes de Francia y de Alemania se hayan cogido del brazo y hayan almorzado juntos en Thoiry; que la nueva Alemania no busque tanto entablar alianzas, como realizar una política de atracción mundial; que Poincaré y Stresseman hayan pronunciado discursos volviendo la espalda a 1914; que los difíciles problemas del desarme sean ya hoy objeto de un profundo estudio».

Comentando el alejamiento de España y el Brasil, de la Sociedad de Naciones, dice:

«No es cosa tan grave como pu-

diera creerse el que España y Brasil la hayan, por el momento, abandonado. No me alarmo con gran cosa las amenazas de España en 1924 porque contaba con que, una vez recobrada la calma, reconocería su error. Es sensible que la Gran Bretaña se haya puesto en conmoción por ese motivo y que se haya esforzado en apaciguar a España. Apaciguar a España para hacerla volver al seno de la Sociedad de las Naciones, hubiera sido más necivo para la paz mundial, que el alejamiento, momentáneo, de esa potencia».

Uno de los mayores obstáculos que Mac Donald señala para el mantenimiento de la paz mundial, es el exceso de espíritu nacionalista con que llegan a laborar en Ginebra los representantes de los distintos países. Asegura que el espíritu nacional y el internacional no son incompatibles, que no son opuestos el uno al otro. El fin a que tiende la política de un hombre que se considere como el defensor del derecho internacional, no perdiendo de vista sus derechos nacionales, es completamente distinto de aquel otro que mira la política en la concepción de un derecho internacional solo buscando la persecución de sus propias reivindicaciones nacionales. Aquel obtiene en realidad la satisfacción del derecho nacional incorporándolo a la seguridad mundial, cosa que el segundo no logra.

Estudiando el caso de Rusia con relación a la paz, juzga que no es aquella todavía una nación pacífica y que, por hoy, todos sus esfuerzos se concentran sobre su propio desarrollo interior. Pero mientras no rectificamos la política errónea de dejar a Rusia en el aislamiento, no puede, por la misma naturaleza de los hechos, dejar de ser otra cosa que una

fuente constante de dificultades.

Donde radica la verdadera importancia de estas declaraciones, es en la parte que dedica a fijar cuál debe ser el papel que ha de desempeñar en todo ello la Gran Bretaña. Tienen esas declaraciones la importancia de estar hechas por el hombre que sabe ya de las responsabilidades del poder y que, ha de volver a él nuevamente.

No será—dice—nuestro papel ni el de un Quijote desencadenado, ni el de un gendarme moral universal; lo primero sería ridículo y lo segundo provocador. No es nuestra misión poner orden en los asuntos del mundo entero, si no solamente colaborar a ese fin. Lo que si debemos es hacer cuanto esté de nuestra parte para conseguir sea la Sociedad de las Naciones un verdadero Estado Moral Internacional. Y lamentando el alejamiento que Inglaterra ha tenido hasta ahora respecto a los demás pueblos del continente, instiga a su propio país a cultivar el arte de la cooperación internacional.

«La mayor parte de los errores que hemos cometido en Ginebra—dice—han sido debido a que nuestra actitud y nuestras opiniones han sido demasiado inculcadas. No conocíamos a nuestro auditorio: estábamos, si, en comunicación material pero no espiritual con los que nos rodeaban, y por ello en la vida de Ginebra hemos sido frecuentemente extranjeros.»

Termina el jefe laborista su importante artículo con unas palabras llenas de espíritu pacifista y de confianza en la futura paz.

«Ginebra—dice—nos proporcionó una hermosa ocasión de afirmar nuestra fe en la democracia y tan hermosa ocasión no la hemos aprovechado como debíamos. Hemos estado demasiado imbuidos del espíritu, según el cual un ministro de Negocios Extranjeros se instalan diariamente en su despacho, ante sus expedientes solo para martirizarse el espíritu a la vista de las noticias que le llegan desde todas las partes del mundo. El papel del hombre de Estado que de veras desee la paz, es muy distinto.»

Dando forma a las concepciones de la paz mundial, desarrollándolas y recogiendo en códigos e instituciones, la experiencia y el genio de la Gran Bretaña pueden desempeñar un papel importantísimo. Pero es preciso que tengamos en todo momento presente en el espíritu lo que ese papel significa, hasta qué punto situaciones nuevas reclaman métodos nuevos. Porque de otro modo perderíamos ocasiones propicias y el mundo caerá de nuevo en los viejos procedimientos de una diplomacia, siempre pendiente de un ulterior plan militar, o bien serán otros los que cumplirán la gran obra que debe naturalmente la alta misión de Inglaterra.

JOSE BALLESTER GOZALVO.

Este número ha sido visado por la censura.

Cuento

Una historia vulgar

Yo, he sido una vez cobarde, una sola vez. Fué hace bastantes años, más de los que fuera de desear. Tenía yo entonces veinte años y una inmensidad de ilusiones como único caudal. En aquella ciudad provinciana ganaba poco, apenas lo suficiente para vivir bastante medianamente, pero esta vida, bastante amarga, transcurría alegrada y embellecida por mis ilusiones, por las ilusiones que ha tiempo hanme abandonado.

Tenía, además, una novia. Una novia que todos tuvimos a los veinte años. No quiero retratarla. Imagináos que era, como las novias que vosotros tuvisteis cuando teniais la edad en que yo la tuve. Hoy, me parece que era muy bonita, quizá algo embellecida por el recuerdo. Acaso si la viera sufriera una desilusión. Empeño, como no he vuelto a verla sigue pareciéndome la mujer más bonita, la más buena, la más dulce, de todas las que en mi vida he encontrado.

Latía, en esta muchacha, en esta mujer ya casi lograda entonces, ese anhelo que late en todas las novias de la juventud. Tenía la ilusión de la boda, de verse un día, vestida de blanco, acudir a la iglesia en medio de la admiración y la envidia de todas las amigas y, verse luego, dueña de una casa, de una casita, en la que habría de labrar su felicidad.

No le importaba nada mi modesto caudal. El a-sabría arreglarse con poco, con lo poco que yo ganaba entonces. Y, viviríamos felices. Ella trabajaría también si hacía falta, y nunca quedáramos sin comer.

Empero, yo no pensaba igual. Y no podía pensar de la misma manera. No quería casarme. Tenía un miedo terrible, horroroso a la boda, a la que siempre háseme atizado la mayor locura que puede cometerse. Además, el caso mío era imposible en las condiciones en que me encontraba. No tenía el dinero suficiente para poder mantener una boca más.

Pero, en esto, también influía mi amor a la libertad. El deseo siempre sentido de ser absolutamente independiente, desligado de toda traba y de toda impedimenta. Aspiraba a tener dinero y a ser célebre, para gozar ampliamente de la vida, de toda la vida que se abría ante mí, repleta de alegrías y de goces, que yo, en la tranquilidad de la capital provinciana, no había gustado aun.

Lo peor del caso, era que mi novia me atraía. Me gustaba cada día más. Siempre encontraba en ella algún nuevo encanto, alguna nueva belleza en que no había fijado mi atención hasta entonces.

Un día, tuve miedo. Tuve miedo, porque temí que al fin acabaría casándome con ella, sin tener para mantenerla, para enaltecerla como yo hubiera querido. Temí perder una libertad que me era tan querida, una libertad que había de conducirme, según mis esperanzas de entonces, a la meta, a la consecución de todos mis sue-

ños de adolescencia. Tuve miedo, y, cobarde, decidí huir.

Un buen día, un día tibio y perfumado de primavera en que el sol despertando de su somnolencia invernal, parecía renacer; un día en que todo sonreía, la ví por última vez. Y, aquel día, me pareció más bonita, más dulce, más atrayente que nunca, y tuve la seguridad de que de seguir como hasta aquel momento, terminaría por casarme, sacrificando mis ilusiones y mi libertad.

Aquella misma tarde, sin tener el valor suficiente para despedirme, para decirle que me marchaba, furtivamente, con una tristeza enorme, salí de la ciudad que me viera nacer, de la ciudad en que nada me ataba, y, encaminaba mis pasos hacia Madrid, hacia la Meca de todos los ilusos.

No he vuelto a verla. No he vuelto siquiera a la ciudad en donde la conocí. Tengo miedo, de que si me detengo en ella, habrá de verla, seguramente ajada por los años, y, sufriría una desilusión, una desilusión que quizá fuera la última, y a que es esta, la única que me resta, del caudal esplendoroso que trajera al llegar aquí, hace ya algunos años, cuando yo tenía veinte y un gran ansia de vivir...

Esta ha sido la única vez en que yo me he sentido cobarde, en que he tenido miedo. Aquí, en Madrid, la suerte me sonrió, y hoy me encuentro rico y célebre. Pero, la felicidad no ha querido favorecerme, como me han favorecido la gloria y el dinero. La felicidad solo pasa una vez ante nosotros. Si la despreciamos no retorna jamás. Y, para mí, la felicidad estaba en los ojos negros de aquella muchachita provinciana, de la que hui, sin valor para despedirme, en una tarde primaveral.

Como véis, esta única vez en que me he sentido cobarde, no tiene nada de extraordinario. Es una historia vulgar. La mayoría de vosotros habréis pasado por los mismos instantes, por esos instantes que luego, al recordarse, parecen tan extraños y que hacen que algunos os tomen por un loco, o por un pobre romántico, cursi y sentimental...

EDUARDO DE GUZMAN

T. S. H.

RADIO CLUB DE ALMERIA

Programa organizado para hoy:
Escogido programa por la orquesta de la Estación.
«El convite», (cuento).—Taboada.
Cotizaciones de Bolsa, noticias, etcétera.
Cierre de la Estación.

LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.
Razón en esta Administración.

BUICK

Por 9 Años

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMÓVILES, BUICK LOS SUPERARÁ

1919
1920
1921
1922
1923
1924
1925
1926
y una vez más en 1927

Durante nueve años consecutivos Buick ha ido a la cabeza. El derecho de elección de sitio en la gran Exposición de Automóviles de Nueva York lo obtiene el fabricante cuyo volumen monetario de ventas ha excedido al de las otras marcas. Entre todos los que aspiran a este honor, Buick ha sido el único que lo ha obtenido durante nueve años consecutivos. Este derecho de elección no es cuestión de suerte o influencia: se le confiere al coche que ha obtenido más favor entre los automovilistas del mundo. ¡Nueve años consecutivos de supremacía! ¿Qué otro coche puede enorgullecerse de tal hazaña?

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Plaza de Cánovas, 4.—MADRID

| SEIS DE SERIE | | GRAN SEIS | |
|------------------------------------|--------------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|
| 30-COACH, 5 asientos, Ptas. 13.975 | 30-SEDAN, 7 asientos... Ptas. 20.000 | 34-ROADSTER, 4 asientos... 12.700 | 31-BROUGHAM, 5 asientos... 19.000 |
| 35-TURISMO, 5 asientos... 12.950 | 33-TURISMO, 5 asientos... 16.000 | 37-SEDAN, 8 asientos... 14.575 | |

Entregado en Madrid, Barcelona, Málaga, Bilbao.
Este precio incluye el 6.º impuesto y todos los gastos de equipación con arreglo al modelo.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
MAY SURIA, Obispo Orberá, 48
ALMERIA.

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

Necrologia

Ha fallecido en esta capital nuestro amigo don José Bernabé Benítez, que fué oficial primero de Contaduría del Ayuntamiento y al que hace poco tiempo se le concedió la jubilación.

Ayer mañana tuvo lugar el acto de conducir su cadaver al Cementerio de San José, asistiendo bastante concurrencia, entre la que figuraban todos los empleados del Ayuntamiento con sus jefes respectivos y el Alcalde.

Enviemos a la familia nuestro pésame.

También dejó de existir en Jerez de la Frontera, donde residía, nuestro querido amigo y paisano el abogado y propietario don Gerónimo Abad Terriza, que contaba con muchas simpatías.

A su hermano el comerciante don Ubaldo Abad Terriza y demás familia, enviemos nuestro más profundo pésame.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-PRAL,

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 6

Enfermo mejorado

Dicen de Ceuta que persiste la mejoría del Comandante general de aquella plaza don Federico Barenquer.

El peligro dicen que ya ha pasado.

Un entierro

Otro despacho de Ceuta da cuenta de que el entierro del alférez de la Legión señor Fernandez Muñoz, estuvo muy concurrido.

Aviador fallecido

En Casablanca ha fallecido el aviador francés Cour, que realizaba el servicio entre París y Dakar.

Estuvo prisionero de los moros rebeldes.

No hay novedad

El último telegrama del Alto Comisario en Marruecos dice que no ocurre novedad en ambas zonas del protectorado.

Añade que continúan presentándose a nuestras tropas muchas familias rebeldes.

PROVINCIAS

Madrid, 6

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, visitó hoy las obras del tuel de la calle de Balmes y el hospital de infecciosos, almorzando después en el domicilio del marqués de Villa mediana.

—El Ayuntamiento entregó al señor Martínez Anido un pergamino nombrándole hijo adoptivo de Barcelona, y la Diputación también le entregó las insignias de la Gran Cruz de Carlos III. Al acto asistieron todos los Alcaldes de la provincia.

—En la carrera ciclista de Cataluña, resultaron heridos tres de los corredores.

—Los estudiantes de la Universidad entraron hoy en clase, sin que ocurriera incidente alguno.

Choque de trenes

Comunican de Tortosa, que el expreso de Barcelona, alcanzó a otro tren que procedía de Lérida, dándole un fuertísimo golpe.

No se sabe nada más que los daños materiales son grandes.

Incendio en un vapor

Dicen de Málaga que en el vapor inglés «Bezka», anclado en aquel puerto, cargado de gasolina y aceite, ocurrió un incendio, el que pudo ser dominado.

Uno de los tripulantes resultó carbonizado y el capitán herido.

Temporal.—Víctimas y daños

Participan de San Sebastián, que se reciben noticias de los pueblos dando detalles de los estragos que ha causado el temporal.

En Hernani se ahogaron Anastasio Eizaguirre y José Ganiza, temiéndose que hayan resultado más víctimas. Las carreteras han sido cortadas y se han derribado varios caseríos.

En Cestona se ha anegado el manicomio de Santa Agueda.

En Bilbao el río Nervión ha sufrido una crecida extraordinaria, arrastrando el puente llamado de la Merced.

BOLSA

Madrid, 6

Cotizaciones

| | |
|--------------------------|--------|
| Deuda 4 % interior . | 68'60 |
| Id. 5 % amortizable. | 92'00 |
| Id. 4 % ídem | 89'00 |
| Banco de España . . . | 630'00 |
| Español de Crédito . . | 000'00 |
| Tabacalera | 187'00 |
| Londres a la vista . . | 31'86 |
| París a la vista | 26'15 |
| Dolar | 6'57 |

FUTBOL

Madrid 6

Los partidos de ayer

En Madrid entre los equipos Gimnástica y Union se celebró ayer un partido amistoso, alcanzando el triunfo los primeros por dos a cero.

El partido resultó muy aburrido.

En Oviedo se jugó el partido entre el Sporting de Gijón y el Oviedo F. C.

El juego resultó animadísimo entre ambos equipos, aunque desde el comienzo se tenía como segura la victoria del Sporting, ganando este por dos a uno.

En La Coruña se ha celebrado el partido de campeonato entre el Deportivo Coruñés y el Celta de Vigo, quienes después de un juego brillante empataron a uno.

También se jugó en el Campo de Deportes de Badajoz un partido de campeonato entre el Sport Club y el Club Patria de Montejo, obteniendo este la victoria por cuatro a dos.

En Valencia jugaron los equipos Gimnástica y Bajarat, ganando el primero por nueve a dos.

El portero del Bajarat apellidado Llorens, fué expulsado por dar un puntapié a una cañaría.

El partido anunciado en Murcia entre los equipos Deportivo Murciano y el Lorca F. C. fué suspendido por no presentarse el once lorquino.

PERPEN

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7.

Espectáculos

En Cervantes

Esta noche debutará en nuestro coliseo de Cervantes, la notable compañía de varietés, titulada «¡Alma!», que goza de extraordinaria fama.

El programa es excelente.

Cine Variedades

Películas para esta noche:

Tercera y cuarta jornada en cuatro partes cada una, de «El puente de los suspiros».

Circo La Alegría

Las tres noches que lleva actuando en el circo «La Alegría», instalado a la entrada del contra muelle, la notable compañía acrobata, gimnástica y cómica que dirige el célebre artista don Antonio Castillo, han sido verdaderos triunfos, como lo demuestra el numeroso público que acudió a dichas funciones.

La citada compañía la forman artistas verdaderamente de gran mérito, siendo aplaudidos en justicia por el público, el que sale muy satisfecho del espectáculo.

Esta noche actuará con un nuevo y selecto programa.

¡Blenorrágicos!
Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la
CLINICA DE
DON JACINTO SASTRE
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

UNA MEMORIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Con atento besalamano del Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito de Almería, nuestro estimado amigo don Andrés Restoy Mateos, hemos recibido un ejemplar de la memoria correspondiente al ejercicio de 1925-1926, de dicha importante entidad bancaria, aprobada por la junta general de accionistas celebrada en Madrid el día 12 de Noviembre último.

Al propio tiempo nos envía un ejemplar del discurso pronunciado por el señor marqués de Cortina, presidente del Consejo de Administración del Banco Español de Crédito.

De la lectura de los datos que contiene la citada memoria, no puede menos de deducirse que la marcha de la Sociedad de dicho ejercicio, ha sido absolutamente satisfactoria, demostrando con toda evidencia el positivo desarrollo de su clientela, tanto en Madrid como en las provincias y demás poblaciones donde tiene establecidas sucursales, funcionando hoy 142.

Agradecemos el envío de dichos ejemplares, desándole a la Sociedad Banco Español de Crédito continúe en su importante labor, en beneficio del comercio en general que tan mercedos auxilios recibe.

POR LA PATRONA

Festejos y actos religiosos

Hé aquí el programa de los actos religiosos y festejos que celebrará el Regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra plaza, con motivo de ser mañana el día de su Patrona, la Purísima Concepción:

DIA 7

A las cinco y cuarto de la tarde, función de gala en el teatro Cervantes, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Selección de Maruxa por la banda del Regimiento.
- 2.º El sainete en un acto de A. Ramos Martín, interpretado por sargentos del Regimiento, titulado «A la sombra».
- 3.º Coro de la zarzuela «La Bejarana», por distinguidos jóvenes de la localidad y la rondalla del Regimiento.
- 4.º El coro de instrucción de la zarzuela «El cabo primero», por señoritas y jóvenes de la localidad.
- 5.º La comedia en un acto «Palmonia doble», de R. Peña y R. I. Montenegro, por oficiales del Regimiento y oficiales locales.
- 6.º Último cuadro de la espagnolísima y patriótica zarzuela «Gigantes y cabezudos», (parte musical), por distinguidas señoritas y jóvenes.

DIA 8

A las siete de la mañana, día

na por la banda del Regimiento; a las 9 función religiosa en la Catedral, con asistencia de las autoridades locales y los jefes y oficiales de la guarnición; a las 12 comida extraordinaria a la tropa; a las 2 y 45, concurso literario con adjudicación de premios a los siguientes trabajos: Para soldados, conferencia sobre el pabellón nacional; para cabos, conferencia sobre la patria y obligaciones para con ella de sus hijos; para suboficiales y sargentos, consideraciones sobre la infantería en el combate; para soldados, cabos y clases 2.ª categoría del Regimiento, poesía patriótica (metro libre); para soldados y clases de 2.ª categoría de la guarnición y del Regimiento, consideraciones sobre la importancia científica del descubrimiento de América por Cristóbal Colón, y para soldados y clases de 2.ª categoría del Regimiento, guarnición o que hayan pertenecido al Regimiento, aun estando ahora en segunda situación o en otro destino, estudio político militar e histórico sobre la egregia figura de don Gonzalo de Córdoba, conocido por el Gran Capitán, Coronel que fué del Regimiento La Corona. A las 3 y 30, juegos y concursos en el patio del cuartel con sujeción al siguiente programa, repartiéndose premios a los que por aclamación popular se les otorgue: carrera de estafetas, concurso de canto fondeo, saltos en altura, concurso de leos, pucheros con sorpresa, carrera de sacos, salto en longitud, la sartén mágica, tirones de cuerda, carrera a cuatro patas, concurso de baile flamenco, carrera de burros, elevación de globos y fantoches y conciertos por la rondalla; a las 9 de la noche, comida en el Casino de Almería con asistencia de los jefes y oficiales del arma, presididos por el general Gobernador militar de la plaza

DIA 9

A las diez de la mañana, misa en el cuartel en sufragio del alma de los jefes, oficiales y tropa de infantería fallecidos.

HERRADA
 SASTRERÍA CON GÉNEROS
 En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
 PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Juzgado Municipal

DIA 6

Distrito de San Sebastián
 NACIMIENTOS.— José Tapia Castillo, Matilde Espinola Hernández y Diego García Cantón.
 DEFUNCIONES.— Concepción Sánchez Sorreño, de 28 años, de bronconeumonía; Felipe García Carrillo, de 50 años, de fiebre de Malta, y Modesta Guirado López, de 19 años de tuberculosis.
 MATRIMONIOS.— Ninguno.

Este número consta de ocho páginas

Varias Reales órdenes

Una advertencia a los directores de obras en construcción

Por Real orden se ha declarado que los arquitectos directores de obras que perciban los libramientos por no haber en la provincia pagadores especiales, no podrán hacer efectivas sus cuentas de honorarios hasta después de aprobada la justificación del libramiento correspondiente a las obras a que aquéllas se refieran.

Las sustituciones de los Inspectores de Sanidad

Por Real orden se han dado varias disposiciones relativas a haberes, emolumentos y gratificaciones, como complemento y ampliación de otras Reales órdenes de Gobernación referentes a las sustituciones recíprocas de los inspectores provinciales de Sanidad y directores de los puertos respectivos, en ausencias, enfermedades y vacantes.

El ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales

Por Real orden se ha declarado que para matricularse en las asignaturas del primer curso en una Escuela de Ingenieros Industriales, es necesario tener aprobadas las correspondientes al antiguo título de bachiller, o a cualquiera de las que establece el Real decreto del ministerio de Instrucción Pública de 25 de Agosto del año actual.

Tracomatosos (Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

- Vapor «Enriqueta R.», de Málaga, con 10 pasajeros y carga general.
- Vapor «Santamaña», de Melilla, con 66 idem idem.
- Vapor «Andalucía», de Valencia, con 15 idem idem.
- Vapor «Salvador», de Barcelona, en lastre.
- Pallebot «Rápido», de Málaga, con cemento.
- Idem «Porto Colón», de Mazarrón, con carga general.
- Goleta «Unión», de Málaga, con idem.
- Laud «Manuel II», de Barcelona, con idem.
- Idem «Salvador Romañach», de Cartagena, en lastre.
- Idem «San Pedro», de Motril, con carga general.

Idem «Virgen del Pilar», de Gibraltar, en lastre.

DE SALIDA

- Vapor «Santamaña», para Valencia, con carga general.
- Idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con idem.
- Idem «Andalucía», para Melilla, con idem.
- Idem «Iturre Garre», para Cuatro Torres de Alcalá (Peña de Vélez), con cebada.
- Laud «Manuel II», para Barcelona, con pescado.

ADMINISTRACIÓN Y COBRANZA DEL IMPUESTO DE CÉDULAS PERSONALES

Siendo materialmente imposible expedir sus cédulas a todos los contribuyentes que en estos últimos días la reclaman, formando en la Oficina largas filas, y como quiera que el plazo voluntario que fué concedido es IMPROROGABLE, esta Recaudación, para evitar las naturales molestias y perjuicios, ha decidido facilitar durante todo el día siete del actual tickets numerados que acrediten la presencia del contribuyente en la Oficina dentro del plazo legal. A éstos, se les expedirá su cédula cualquier día hasta el 11 inclusive. A partir de dicha fecha, quedarán nulos y sin ningún valor dichos tickets incurriendo en la penalidad reglamentaria los contribuyentes que no tengan su cédula en esos días que quedan señalados, o sea antes del día 12 del corriente.

Almería 6 de Diciembre de 1926. — El gestor, FERNANDO MUÑOZ.

Compra y venta

de máquinas para coser. Reparaciones de las mismas con agujas y piezas de recambio de todas marcas. Calle de Castelar num. 10.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, scilicet, alcohólicos peseros, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, al ser débiles, atropellan el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirá en quince días por correo, reservadamente. Preciso a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

DCS TECNICOS

PARA AGUAS Y OTRAS MEJORAS

El Alcalde ha recibido una carta del Delegado General del Sindicato de iniciativas y mejoras, de Valencia, participándole que del próximo día 15 al 18 llegarán a esta capital dos técnicos de dicha entidad, con el objeto de hacer el estudio y tomar los datos necesarios para poder confeccionar un completo estudio en forma de ante proyectos sobre suministro de aguas potables de esta población y al mismo tiempo todas cuantas otras mejoras se crea oportuno encargarles su estudio.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 2:

- Relación publicada por la Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles.
- Multas impuestas por el Gobernador civil a varios industriales.
- Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.
- Edictos de los Juzgados de Cuevas y Tijola y Audiencia provincial.
- Idem de las Juntas del censo electoral de Santafé de Mondújar, Macos y Taberno.
- Idem de los Ayuntamientos de Almería, Suffi, Alcolea, Cuevas, Fina, Velesique, Antas, Oula de Castro, Huécija e Instinción.
- Relación de contribuyentes declarados fallidos.

DIA 3

- Real orden autorizando a las Juntas de Abastos para que inspeccionen los casos de defraudación.
- Subasta de construcción de una caseta para Carabineros en Pozo del Esparto.
- Relación de nacimientos, defunciones y casamientos habidos en la provincia durante el mes de Octubre último.

DIA 4

- Real orden sobre el censo electoral de las Asociaciones patronales y obreras.
- Circular gubernativa sobre higiene pecuaria y sanidad veterinaria.
- Circular de la Administración de Rentas públicas sobre el Libro de Ventas.
- Edictos de las Juntas electorales del Censo, de Illar y Lucar.
- Idem de los Ayuntamientos de Ohanes, Armuña de Almanzo, Lucar, Bayarque y Castro de Alabres.

Vapores fruteros Para Londres directo

El rápido vapor CISIL, carga el 8 del corriente. Informará su agente HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

ZOTAJ

CARACTERISTICAS

LOS NUEVOS TRASATLANTICOS

Las características del trasatlántico «Juan Sebastian Elcano» que acaba de ser botado en Bilbao, y los de sus gemelos «Marqués de Comilla» y «Magallanes», todos los cuales está construyendo en sus astilleros la Sociedad Española de Construcción Naval para la Compañía Trasatlántica, son las siguientes:

Esloro, 140 metros; manga, 17,06; puntal desde el canto alto de la quilla a la recta del bajo de la cubierta superior 12,40 metros; desplazamiento al calado medio de 7.315, 12.750 toneladas; peso muerto con un calado medio de 7.315, 6.200 toneladas; tripulación, 200 personas.

Pasaje, 1.625 de tercera. Capacidad para carbon, 1.495 toneladas, de 44 pies cúbicos ingleses la tonelada; capacidad para aceite, 881 toneladas, de 38,6 pies cúbicos ingleses la tonelada; capacidad para agua dulce, 1.116 toneladas.

Características principales de las máquinas:

Dos juegos de turbinas con engranaje de simple reducción y potencia total de 8.750 caballos, trabajando con una presión el caldera de 12,66 kilogramos por centímetro cuadrado, dando las hélices con esta potencia 125 revoluciones por minuto.

La velocidad correspondiente del tuque con el propulsor girando a las 125 revoluciones por minuto es de 15 millas por hora.

Cada juego de turbinas se compone de una de A. P. y otra de B. P., funcionando en serie y girando ambas a 2.400 revoluciones por minuto cuando el juego desarrolla 3.375 caballos.

Las turbinas A. P. son del tipo mixto de impulsión y reacción las de B. P. son del tipo de reacción.

A cada turbina B. P. va incorporada otra de tipo mixto de impulsión y reacción capaz de desarrollar el 60 por 100 de la potencia total que el juego de turbinas correspondiente desarrolla en marcha avante.

A cada turbina B. P. va incorporada otra de ciarsador de superficie con 4.250 pies cuadrados de superficie de enfriamiento cada uno.

La maquinaria auxiliar está constituida por un condensador auxiliar; dos bombas centrífugas para circulación de los condensadores principales; dos bombas de aire; cuatro bombas de alimentación; una bomba de sentina para agua; una bomba de sentina para aceite; una bomba de sentina de emergencia; una bomba de lastre; una bomba de servicio general; una bomba de agua dulce; una

PARA DESINFEC

TAR PIELES, SECA
DEROS, CORRALES
TAS Y TINAHONES

bomba sanitaria; una bomba de alimentación para los evaporadores; dos bombas de aceite de lubricación; dos enfriadores de aceite; dos filtros para el agua de alimentación; un calentador para el agua de alimentación, y dos evaporadores.

El sistema evaporatorio constará de cinco calderas cilíndricas multitubulares, tipo marino, frente único de 4,95 metros de diámetro por 3,50 de largo cada una, con una superficie de calefacción colectiva de 1.389 metros cuadrados, que producirá vapor a la presión de 12,66 kilogramos por centímetro cuadrado.

Dr. J. Galvez Lancha
Oculista
De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 6
Aguilar de Campo 1.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer un juicio oral de causa número 521 de 1920, seguida en el juzgado de Almería, por el delito de estafa, quedando concluso para sentencia.

Vistos y conclusos

Ayer mañana se celebraron en la Sala segunda dos juicios señalados de causas procedentes de los juzgados de Huercal Overa y Gargal, por los delitos de lesiones y tenencia de armas.

Sentencias

El tribunal de la Sala segunda ha dictado las siguientes:

Condenando al procesado Juan Rodriguez Cortés, como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa, accesorias y pago de costas, en causa número 55 de 1926, procedente del juzgado de Purchena.

Absolviendo a los procesados Antonio y Juan Navarro Bautista (a) Largo, de los delitos de robo que se les acusaba en causa números 56 de 1920, del juzgado de Purchena.

Condenando a Jerónimo López Valdivia, como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia a la pena de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa, accesorias y costas, en causa número 32 de 1926, procedente del juzgado de Barja.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 465 de 1921, seguida en el juzgado de Almería, contra Antonio Santo Corazón, sobre injurias.—Abogados, don Manuel Fuentes y don Baldomero García Oliver; procuradores, don Pascual Roda y don Rafael Pina.

Vista de causa número 36 de 1926, procedente del juzgado de Sorbas, contra Manuel Lara Suez, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Alfredo García Bist; procurador, don Angel Vizcaino.

Sección segunda.—Vista de causa número 9 de 1926, seguida en el juzgado de Purchena, contra José Rubira Sobrino, sobre tenencia de armas.—Abogado, don José Sánchez Cantón; procurador, don José Fernández Campos.

Somaten de esta región

Circular

Habiéndose modificado por disposición superior la forma de envío del «Boletín Oficial» de esta Institución, se encarece a todos los afiliados a la misma, que en la segunda quincena de cada mes recejan el ejemplar que les corresponde de esta publicación, en el domicilio del cabo del distrito a que pertenecen, al que los remitirá el cabo del partido a dicho efecto.

De este modo se asegura el recibimiento de dicho «Boletín» por los interesados a quienes corresponde, facilitando el trabajo de su reparto y evitando retrasos y extravíos que pudiesen ocurrir.

Almería, Diciembre 1926.—El Vocal, JOSÉ ROCAFULL.—El comandante auxiliar, JUAN MONTE MAYOR.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callosa que en

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. PL. S. Ildelfonso, 4.—Madrid.

Se desea comprar

casa de planta baja en sitio edificatorio. No se admiten corredores. En esta imprenta informarán.

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30.—ALMERIA

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 FRAJ.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 6

Repatriación de compañías

El Alto Comisario en Marruecos general Siguero, ha propuesto al señor Primo de Rivera la repatriación de otras veinte compañías de infantería a la península.

De dichas compañías son 16 con fusiles y cuatro con ametralladoras.

Sobre una cuestión de honor

«El Noticiero» de hoy, recoge una información publicada por el periódico de Nueva York «The Sun», el que dice que el conde de Romanones ha escrito desde París una carta al general Primo de Rivera, exigiéndole una satisfacción en el terreno del honor, basándose para esto en que las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno en cinco de Noviembre último, atacan a su honorabilidad.

En estas declaraciones—añade «El Noticiero»—del Presidente, explicaba las razones que le asistían para convocar a la Asamblea Nacional con poderes limitados y se dirigió al conde de Romanones y a otros jefes de la oposición para expresar su opinión acerca de este asunto.

Enamora las entrevistas que sostuvieron los señores conde de Romanones y Primo de Rivera, cuando éste era capitán general de la región de Cataluña y los momentos en que la infantería española combatía en Barcelona el movimiento comunista con ametralladoras y cargas a la bayoneta, que fué el comienzo de los desórdenes que ocurrieron en 1918, reflejo en gran parte de lo que ocurría en el Ejército, entre los oficiales de artillería que consiguieron después de violentas presiones cerca del Gobierno el notable aumento de

sueldo y la infantería despreció la idea de arrancar el dinero al Rey.

A tanto llegó la discordia, que se negaron a cooperar en los servicios militares.

El artículo de «El Noticiero» termina diciendo que los socialistas organizaron revueltas en toda España, produciéndose serios desórdenes y habiendo víctimas, y fueron aquellos sofocados gracias a la intervención de la infantería, pues la artillería y la caballería se negaron a intervenir en la represión.

Añade «El Noticiero» que la anterior información constituye una sarta de desatinos y censura a los corresponsales de la prensa extranjera que se dedican a propalar tales desatinos.

Los corredores de comercio

Una comisión de corredores de comercio ha visitado hoy al ministro del Trabajo señor Aunós, para pedirle la creación de un organismo que represente a dicha clase ante el ministro.

Mitin sanitario

En el teatro Reina Victoria se celebró ayer el acostumbrado mitin sanitario.

Se pronunciaron varios discursos acerca de la conveniencia de dictar leyes sanitarias.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Yargues a Jaen

Ha marchado a Jaen el ministro de Estado señor Yargues.

Le acompaña el Director general de Bellas Artes.

El señor Yargues dará una conferencia en aquella población acerca del comercio exterior de España.

El Rey a Toledo

Los Reyes, acompañados del señor marqués de Viana, han marchado en las primeras horas de la mañana a una finca de la provincia de Toledo, con objeto de pasar el día.

Una conferencia

El ministro de Marina almirante Cornejo, celebró esta mañana una extensa conferencia con el contralmirante señor Diaz de Cortina.

Despacho.—Visitas

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina, señores Calvo Sotelo, Ponte y almirante Cornejo.

Después del despacho recibió el Presidente al Gobernador civil de Pamplona, quien le dio cuenta de diversos asuntos que afectan a dicha localidad.

Sobresimiento.—Ingreso

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición, declarando el sobresimiento provisional de la causa seguida contra los coroneles del Cuerpo de Artillería, señores Almodovar, Gascon, Mendez Lombardero, don Victor Pérez, Alva Gonzalez, Sanchez de Toledo, Espí, Terrado, Coello, Albaladejo, Jaquerra, Villar Mata, don Manuel Suarez y don Cándido Sebastia.

También publica otra disposición concediendo el ingreso de 20 capellanes castrenses.

Causa por sedición

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra tres soldados de Castellón, acusados del delito de sedición.

El fiscal ha pedido seis años de prisión para dos de ellos y la absolución del otro.

Entrega de conclusiones de una Asamblea

Oficiosamente se refiere, que después de la Misa dicha en el Ministerio de la Guerra, una comisión de sacerdotes presidida por el Obispo de Madrid señor Eijoó, entregó al general Primo de Rive

ra las conclusiones acordadas en la Asamblea del clero.

Añaden que el señor Primo de Rivera comprobó la situación precaria del clero, pero que el problema es árduo e importante y tropieza con la dificultad de que es inaplazable la nivelación de los presupuestos, pues en el último presupuesto semestral el Gobierno atendió parcialmente el problema.

Por último dicen que el Gobierno hace constar que dificultará la solución de la constitución de la Junta de defensa del clero, no obstante estudiará la forma y medida para que puedan atenderse las demandas hechas.

Nombramiento de una Comisión

Se ha nombrado una Comisión encargada de estudiar la asistencia de los alienados en toda España.

Dicha Comisión será presidida por el doctor Maestro.

Marcha de un Embajador

Esta noche ha marchado a Norte América el Embajador de aquella República.

Regresará a Madrid en el mes de Febrero.

Fallecimiento

Ha fallecido en Africa, a consecuencia de heridas sufridas en campaña, el alférez don Rafael Madrazo.

Visita a una Sociedad

El general Primo de Rivera ha visitado esta tarde el domicilio de la Sociedad «El Laurel de Baco».

Los asociados que pasaban de mil, lo aplaudieron.

El señor Primo de Rivera les habló de la importancia que reviste en las grandes urbes las tabernas y las casas de comidas que constituyen el tipo clásico del restaurante económico español.

El visitante fué obsequiado con vinos clásicos y después se enviaron ramos de flores a las hijas de aquel.

Príncipe de incógnito

Cuando venga a Madrid el príncipe de Gales se alojará en uno de los hoteles públicos para conservar el incógnito.

Se propone visitar algunas poblaciones de Andalucía. **PERPEN**

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer a las cuatro de la tarde se reunió la Comisión provincial, presidida por el señor Cabo Rodríguez y con asistencia de los señores Callejón, Perez Burillo, Sanchez Entrena y Gonzalez Gonzalez.

Aprobada el acta de la anterior se dió cuenta de los siguientes asuntos.

Escrito del Alcalde de Almería sobre percepción de cédulas personales:

A informe de Intervención.

Expedientes de apremio de los Ayuntamientos de Abucena, Alhama y Vera.

De conformidad.

Quedaron aprobados varios ingresos en el Hospicio, Hospital y se concedieron ayudas de beneficencia.

Oficio del Ingeniero sobre camino de La Mojonera a la carretera de Málaga.

Fué desechado por estemprado.

Informe del Ingeniero sobre atenciones de caminos.

Quedó sobre la mesa.

Cuenta de obras nuevas por administración del puente ecónomico sobre el Rio entre Huercal y Viator.

Aprobadas.

Informe del Ingeniero sobre el importe de la reparación del camino de Viator.

De conformidad.

Memoria del Ayuntamiento de Felix.

Enterados.

Quedaron aprobadas varias facultades, entre ellas las de farmacia y Establecimientos benéficos.

Oficio del Superior de los Dominios sobre la novena a la Virgen del Mar.

Se concedió la misma cantidad que el año anterior.

Escrito de la Academia de Bellas Artes pidiendo aumento de subvención.

A informe de Intervención.

Distribución de fondos.

Aprobada.

Oficio del señor Gobernador, remitiendo escrito del Alcalde de Beron sobre repartimiento del Instituto de Higiene e informe de Intervención.

Fueron desechadas varias reclamaciones de cédulas personales de acuerdo con el informe municipal, a excepción de la de don Francisco Perez Membrive, que fué estimada por poseer diez hijos.

Se autorizó al Presidente para que sean puestos de uniforme de invierno los porteros y limpiapavos.

Consejal subalterno de la Diputación. Seguidamente se levantó la sesión.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Para una estatua

El Alcalde señor Rovira Torres, ha convocado para hoy, a la Junta que entiende en lo de la construcción de la estatua al ilustre hombre público ex ministro señor Navarro y Rodrigo, al que tanto debe Almería y su provincia.

Dicha reunión tendrá lugar a las tres y media de la tarde.

Las cédulas personales

Hoy termina el plazo voluntario para adquirir las cédulas personales del año corriente.

«La Chiripa», pega

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Francisca Uclés Murcia, haber sido apaleada, causándole una contusión en la región nasal, por otra mujer conocida por Anica La Chiripa, que vive en la calle del Encuentro.

Repatriación de tropas

Entre las unidades que han sido propuestas para regresar desde Marruecos a la península, figura la del Regimiento de La Corona, de guarnición en nuestra plaza.

Dicha repatriación tendrá lugar muy en breve.

Oficial trasladado

Ha sido destinado a esta Administración de Correos, el oficial don José Reyes Moya, que presta servicio como jefe en el Peñón de Velez de la Gomera.

Puertos de refugio

Se ha ordenado hacer pequeñas reformas, declarándolos puertos de refugio para pescadores, los de Garrucha y San Pedro, de nuestra provincia.

Para dichas reformas se ha concedido un crédito de 500 000 pesetas, que serán reparadas entre todos los puertos señalados como de refugio.

«La Borracha», detenida

Otra vez ha sido detenida por la Guardia municipal, la célebre María Picón Rodríguez (a) La Borracha, la que se encontraba en brigada y formando escándalo en el Paseo del Príncipe.

«El Médico en casa»

El número que acaba de salir es aún más interesante, si este cabe, que el anterior, pues contiene muchos artículos interesantes.

El número vale 0,50, en quioscos o Apartado 539, en Madrid.

Mordido por un perro

Al cruzar por la calle de Covadonga, fué mordido por un perro, Antonio Castelo Garcia, el que resultó con una erosión en la pierna derecha, prestándosele asistencia facultativa en la casa de socorro municipal.

El can es propiedad de Marina Solbas Solbas.

Cocheros denunciados

La Guardia de Seguridad ha denunciado a los conductores de coches José Ruiz Gallart y José Lorente Rivas, por tener los vehículos abandonados en la calle Real y los denunciados dentro de la taberna «La Macarena».

Detenciones

Por la Guardia civil han sido detenidos en Garrucha, los gitanos Juan Santiago Fernández y Juan Moreno Moreno, reclamados por el Juez de instrucción del partido.

También ha detenido en la barriada de Muleria, a Francisco Segura Soler, por haber amenazado con una escopeta a Francisco Marquez Martinez.

Más denuncias

Ante el Juez municipal de Velez Rubio, ha denunciado la benemérita a los vecinos Juan Sanchez Villanova y Manuel Garcia Ramos; ante el de Berja, a José Sanchez Garcia; los tres por patrocinar torero abusivo.

Asi mismo denunció ante el Juez municipal de Bédar, a Juan Balastegui Soler, por haber causado lesiones a su esposa porque esta no quiere vivir con él porque la hace objeto de malos tratos.

Exploradores almerienses

El domicilio social de los Exploradores de España, en Almería, ha quedado instalado en la calle del Minero, número 5, bajo, izquierda, como así mismo las oficinas de las secretarías de los consejos de alto patronato y del técnico local de dicho organismo oficial y la de la redacción y administración de la revista «El Explorador Almeriense».

En la carcel

En el día de ayer ingresaron en la carcel de esta capital Julio Rodríguez López, Pedro Terrero Serrano, Emilio Segura Villaplana, Gerónimo Zamarrón Arrau, Vicente Ruiz Canales, José Barón Saez, Enrique Sanchez Garcia, María Picón Rodríguez y Joaquín Ruiz Segura; y fueron puestos en libertad Felipe Gomez Sanchez, Antonio Navarro Bautista y Juan Navarro Bautista.

Quedaron reclusos 64 hombres y 4 mujeres.

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, OÍDOS Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24

Motores de aceites
"Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Conde Oñalla, —ALMERÍA

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón
RAYOS X
CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5
PRINCIPE, 83.

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

Esponjas, Plumeros, Gomas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la
DROGUERIA PERFUMERIA
EUGENIO DE BUSTOS
Calle de Granada, 35 y 37.
TELEFONO, 88

Lea usted
«La Crónica Meridional»



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TODOS

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 2 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba y Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Diciembre el

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la AGENCIA DE ALMERIA se cobra el pasaje para los mismos.

Para más informes diríjase a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2.ª a os.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BUSCAMOS

persona solvente para encargarse representación exclusiva Almería negocio importantísimo, para sacar millones, producto JABONIL para lavar la ropa sin jabón, legía el trabajo. Ofertas: Miguel Torralva, Lista de Correos Almería.

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID
O P E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

Hiperacigil
A N T E S

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias e vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor farmacia "El Globo, Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 1

Número de doce páginas



Como hacer
una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les darán la respuesta les dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, más profundos. El **DEPURATIVO RICHELET** desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artritis, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos más desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).